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1. A rddio OnOfff é uma radio local que transmite através da Internet, com recurso a tecnologia de trans-
missao de dudio e de video em tempo real.

O departamento de compras da rddio OnOfff vai adquirir novos equipamentos.
Para garantir o menor custo, o chefe do departamento analisou cada uma das duas alternativas seguintes.

Alternativa 1

Compra online a empresa nacional
Valor do equipamento — 4500 euros

Preco dos portes de acordo com a massa da encomenda
e 5 euros até 10 kg;
e 3 euros por cada 10 kg, apds os primeiros 10 kg.

Por exemplo, se a encomenda tiver 14 kg, o preco a pagar pelos portes serd 8 euros
(5 euros pelos primeiros 10 kg, mais 3 euros pela massa acima dos 10 kg e nio acima
dos 20 kg).

Alternativa 2

Compra online a empresa estrangeira
Valor do equipamento — 4000 euros

Preco dos portes — 20 x 1,03™, em que n é a massa da encomenda em quilogramas

Admita que a massa prevista da encomenda é 73 kg.
Indique qual das alternativas serd, monetariamente, mais vantajosa.
Apresente todos os cdlculos que efetuar.

Na sua resposta:

— apresente o custo da aquisicao do equipamento para cada uma das alternativas, com arredondamento
as centésimas;
— caso proceda a arredondamentos nos célculos intermédios, conserve trés casas decimais.
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2. O Francisco recorreu a um crédito no valor de 10 500 euros para adquirir um automovel.

As condicoes oferecidas pela instituicao bancdria foram as seguintes:
e prazo contratado de 60 meses;
e prestacao mensal, constante, no valor de 280 euros.

Uma parte do valor de cada uma das 60 prestacoes é utilizada no pagamento dos juros. Essa parte varia
em funcao do nimero da prestacao.

Admita que, nas primeiras 24 prestacoes, 60% do valor da prestacao corresponde a juros e que, nas 24
prestacoes seguintes, 25% do valor da prestacao corresponde a juros.

Depois de pagar 48 prestacoes, qual é o valor total de juros que o Francisco ainda tem de pagar até ao
final do empréstimo?
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3. Ao fazer pagamentos recorrendo & ParaPagarApp, o utilizador pode optar por fracionar o pagamento de
2 até 12 prestacoes mensais.

O valor da prestacdao mensal P, em euros, é dado pelo arredondamento &s unidades do valor obtido pela
expressao
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em que
V'F é o valor financiado, em euros;
i é a taxa de juro mensal, na forma de dizima;
n é o nimero de prestacoes mensais.

Para comprar um telemdvel, o Tiago solicitou um financiamento de 500 euros e decidiu pagé-lo de forma
fracionada, recorrendo &4 ParaPagarApp.

Admita que a taxa de juro mensal é 3% e que o Tiago pode pagar, no maximo, 75 euros em cada prestacio
mensal.

Uma vez que, quanto maior for o ntimero de prestacoes mensais, maior é o valor total final a pagar, o
Tiago fez célculos para decidir em quantas prestacoes mensais faria o pagamento, de modo a ser mais
vantajoso.

Determine o valor total pago pelo Tiago, depois de pagar todas as prestacoes.

Na sua resposta, apresente:
— a expressao de P no contexto da situacao descrita;
— uma tabela que permita obter o solicitado;

— o numero de prestacoes mensais pagas pelo Tiago.
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4. O programa de aluguer da.g BEA, bicicletas elétricas de Avelares, permite o aluguer mensal de bicicletas
com adesao ao tarifirio BONUS100+.

As condicdes do tarifario BONUS100+ sio as seguintes:
e 5 céntimos por quilémetro, até aos primeiros 100 quilémetros mensais;

e uma reducao de 20% no custo por quilémetro a cada 100 quilémetros, apés os primeiros 100
quilémetros.

Por exemplo, se uma BEA for utilizada num més para percorrer 250 quilémetros, o utilizador paga os
primeiros 100 quilémetros a 5 céntimos por quilémetro, mas os quilémetros percorridos para além dos
100 e nao acima dos 200 terio uma reducio de 20% no custo por quilémetro. Volta a haver uma nova
reducao de 20% no custo por quilémetro para os quilémetros percorridos acima dos 200.

O Xavier pondera alugar uma BEA no préximo més, aderindo ao tarifirio BONUS100+.
Considere que o Xavier pretende utilizar uma BEA para ir para a escola e voltar durante 22 dias.
Admita que a distidncia entre a escola e a casa do Xavier é 6,5 quilémetros.

Determine o valor que o Xavier terd de pagar.

Apresente o resultado em euros com arredondamento as centésimas.
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5. No planeamento de uma viagem, a Maria e quatro amigos pesquisaram, online, os diferentes precos para
um mesmo alojamento praticados por quatro plataformas de reserva, A, B, C e D.

Depois da pesquisa, selecionaram dois hotéis, H1 e H2.

Na figura seguinte, ohserva-se parte de um mapa da cidade que vao visitar, no qual estao assinaladas:

e a localizacao dos hotéis e os precos por noite, para um grupo de cinco pessoas, nas 4 plataformas;

e as zonas de transportes ptublicos, 1, 2 e 3.

\ Plataforma A - 155 €
1 N

Plataforma A - 2325 € Plataforma B- 175 €
Plataforma B- 225€ * 1 Plataforma C - 1975 €
Plataforma C - 245 € Plataforma D - 162,5 €

Plataforma D - 215 €

* Oferta de 10% de desconto
sobre o preco indicado

O grupo de amigos pretende visitar o centro da cidade, que se situa na zona 1. Como tal, se os amigos
reservarem o hotel H1, podem deslocar-se a pé. Caso reservem o hotel H2, terao de comprar um passe
turistico para se deslocarem de transporte piiblico desde a zona do hotel até ao centro da cidade.

Na tabela seguinte, indicam-se os precos dos passes turisticos, por pessoa, em funcao das zonas e dos
dias de utilizacao dos passes.

N.?de dias | Zonas de 1 a2 Zonasdel a 3

1 dia 10,55 € 22,20 €
2 dias 17,15 € 33,70 €
3 dias 93,40 € 47,25 €

Um dos amigos efetuou calculos, de modo a encontrar a solucao mais econdémica para permanecerem na
cidade duas noites e, se tal fosse o caso, adquirirem um passe turistico para trés dias.

Qual é o hotel, H1 ou H2, que o grupo deve selecionar?

Na sua resposta, apresente o custo total da estadia na cidade, para o grupo dos 5 amigos, caso os amigos
fiquem no hotel H1 e caso fiquem no hotel H2.
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6. Para pagar as despesas da sua ida a um festival, o Filipe utilizou uma poupanca no valor de 240 euros,
feita ao longo de 16 meses.

Apés um depdsito inicial, o Filipe depositou mensalmente uma quantia fixa, que corresponde a uma
percentagem do valor depositado inicialmente.

Determine a que percentagem do depdsito inicial corresponde a quantia fixa depositada em cada meés,
sabendo que o valor final da poupanca foi o dobro do depdsito inicial.
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7. Um lojista pretende arrendar uma loja no Centro Comercial Futuro.
A administracao do CCF propoe um valor de arrendamento anual que pode ser fracionado e que varia em
funcao do nimero de pagamentos.
O valor do arrendamento anual, em euros, arredondado as unidades, pode ser fracionado até um maximo
de 12 pagamentos e é determinado de acordo com o modelo

2 n
R(n) = 8000 + 100 (1 + —) em que n é o niimero de pagamentos
n

Perante a proposta apresentada pela administracio do CCF, o lojista resolve apresentar uma contrapro-
posta. Assim, propoe pagar pelo arrendamento anual da loja o valor de 8350 euros, acrescido de 30 euros
por pagamento.

Ou seja, por exemplo, se o lojista optar por fracionar a renda anual em 5 pagamentos, o valor do ar-
rendamento anual por ele proposto serd de 8350 + 5 x 30 = 8500 euros.

Determine entre que valores pode variar o nimero de fracionamentos do pagamento do arrendamento
anual para que a contraproposta do lojista lhe seja mais vantajosa do que a proposta apresentada pela
administracao do CCF.

=

Para responder a esta questdo, recorra A sua calculadora e apresente a(s) linha(s) relevante(s) da(s)
tabela(s) visualizada(s).
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8. O Daniel fez uma colecao de cromos.

8.1. Nessa colecao, algumas das carteiras de cromos continham um vale de oferta, que podia ser de dois
tipos: um vale de cinco carteiras gratis ou um vale de uma carteira gratis.

Admita que as carteiras de cromos obtidas através dos vales de oferta nunca contém novos vales
de oferta.

O Daniel comprou 10 carteiras de cromos, e todas elas continham um vale de oferta.

Qual dos valores seguintes pode representar o mimero de carteiras gratis que o Daniel obteve gracas
a estes vales de oferta?

(A) 11 (B) 13 (C) 15 (D) 18

8.2. A colecao é composta por 485 cromos, sendo alguns deles dourados; os cromos devem ser colados
numa caderneta propria, oferecida para o efeito.

O Daniel comprou 131 carteiras, a 90 céntimos cada, mas, gracas aos vales de oferta, conseguiu
reunir um total de 750 cromos. Destes, 46% eram cromos repetidos, todos nao dourados. Como os
cromos que lhe faltavam eram todos dourados, conseguiu trocar cada 5 dos seus cromos repetidos

por um cromo dourado.

Depois de efetuadas as trocas, encomendou, online, os cromos em falta, tendo pago 25 céntimos
por cromo e 2 euros em portes de envio.

Quanto gastou o Daniel para fazer a colecao?
Apresente todos os cilculos que efetuar.
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9. Para fazer boas compras enline, é importante comparar precos, prazos de entrega e aferir a credibilidade
das lojas.

Nas compras efetuadas na loja online <Paga Menos=, os portes de envio nao sao fixos.

No gréfico seguinte, apresenta-se o preco dos portes de envio, em funcio da massa da encomenda.
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Por exemplo, para uma encomenda com uma massa superior a 7 kg, o preco a pagar em portes de envio
é 21,50 €.

9.1. O Nuno pretende comprar trés artigos na loja «Paga Menos=, cujas massas sao 3,8 kg, 1,9kge 1,5 kg.
Depois de analisar diferentes formas de efetuar as encomendas, conclui que o custo total de duas
encomendas separadas, uma dos dois artigos mais leves e outra do artigo mais pesado, é
e que o custo total de duas encomendas separadas, uma dos dois artigos mais pesados e outra do
artigo mais leve, é

(A) 1840 € .. 2720 € (B) 18,40 € ... 20,30 €

(C) 21,60 € ... 20,30 € (D) 21,60 € ... 27,20 €

9.2. O Nuno pretende adquirir equipamento informatico e consultou as condicoes de venda oferecidas por
vérias lojas online.

Selecionou as propostas apresentadas por duas lojas: «Paga Menos» e <Sempre a Poupars.

Loja «Paga Menos=>

— Preco-base do equipamento: 258,22 € (acresce IVA a 23%)

— Portes de envio: valor varidvel, em funcdo da massa da encomenda (ver grifico ante-
rior)

— Prazo de entrega: até 72 horas. Para entregas até 48 horas, acresce uma Tarifa
Expresso, apresentada na tabela seguinte:

Prazo maximo de entrega | 12h | 24 h | 48 h

Tarifa Expresso 35€ | 30€ | 25 €

Loja «Sempre a Poupars

— Preco do equipamento: 347,88 € (IVA incluido)

— Portes de envio: 12 €

— Prazo de entrega: até 48 horas

— Pontos de fidelizacdo: a cada conjunto de 10 pontos corresponde um desconto de 2 €

O Nuno j4 efetuou compras na loja «Sempre a Poupars, pelo que acumulou 46 pontos de fidelizacao.

O equipamento informético encomendado pelo Nuno tem de massa 3,4 kg, e o prazo de entrega
pretendido pelo Nuno é, no méximo, 48 horas.

Verifique qual das propostas, a da loja «Paga Menoss ou a da loja «Sempre a Poupars, é a mais
vantajosa.

Na sua resposta, apresente todos os cdlculos que efetuar.
Caso proceda a arredondamentos nos cilculos intermédios, conserve duas casas decimais.
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